

Año I

Elche 7 de Marzo de 1926

Nºm. 9

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN ELCHE  
Número suelto. 10 cénts.  
Un mes. . . . . 50 id.  
RESTO DE ESPAÑA  
Trimestre. . . . . 2'00 pesetas  
EXTRANJERO  
Trimestre. . . . . 2'50 pesetas  
Paquete de 30 ejemplares, . . . . . 2 pesetas.

# NUESTRO PERIÓDICO

APARECE SEMANALMENTE

## Nuestros suscriptores del exterior

Les rogamos encarecidamente que indiquen si tienen persona en la localidad a quien podamos pasarle el recibo de su suscripción, y en caso contrario, les agradeceremos remitan el importe correspondiente al primer trimestre del año.

## Sobre un reparto

### Buenas noticias

Con la natural satisfacción, damos hoy la buena noticia de haber sido suspendido por el Alcalde el Reparto por Alquileres, del que nos hemos ocupado en dos números consecutivos.

La noticia llegada a nosotros sobre la suspensión del citado reparto, no es oficial, aunque puede decirse que nos ha llegado por conducto fidedigno, y por no tener carácter oficial lo por nosotros sabido, dejamos para tratar el asunto en el número próximo.

Por de pronto, sabemos, que nuestros dos artículos publicados poniendo de manifiesto lo ilegal del procedimiento empleado en el reparto que se nos asegura ha sido suspendido por nuestro Alcalde, fueron comentados muy favorablemente por la opinión, y que alguna digna autoridad de la capital abundaba en lo por nosotros publicado refiriéndonos este particular.

Convencidos, pero muy convencidos estamos, de que rotativos del carácter que lleva impreso NUESTRO PERIÓDICO hacen falta en la opinión. En el ejercicio anterior se llevó a cabo este reparto y por el mismo procedimiento. Y como nadie dijo ni pio, se lo cargaron los ciudadanos sin más ni más.

Nos parece estar de enhorabuena, pero como no podemos asegurarlo, nos limitamos a transmitir a nuestros lectores las noticias a nosotros llegadas.

## LA PLAZUELA

Cuando el lector sea estas líneas, se encontrarán reunidos en la antigua y conocida sociedad de los cam-

pesinos, «La Agrícola Illicitana», un grupo de productores de hortalizas y otro de los asentadores de la Plazuela, con el fin de armonizar los intereses de los unos y de los otros en bien del porvenir de nuestra agricultura.

Una vez más, estamos convencidos de nuestra campaña armonizadora anunciada en nuestro número de presentación, porque en la cuestión que nos ocupa de campesinos y asentadores, como en otras muchas, hemos visto, que es más provechoso el consejo o la exposición, que la demolición por medio de la censura o del ataque.

Deseamos, que agricultores y asentadores, lleguen a un perfecto y duradero acuerdo.

**Este  
número  
ha sido  
visado  
por la  
censura**

### PANORAMA SOCIAL

#### ¡La Prensa cumplirá!

El viernes de la semana anterior, en la conferencia que dió el «Sindicato del Ramo de la Alpargata», cuando el conferenciante evocaba con frases llenas de amargura y de dolor la poca consideración que se había tenido con ellos por parte del elemento patronal, en uno de los momentos más culminantes de su peroración y seguro de que la prensa es un sector que siempre se inclina del

lado de la justicia, decía: «pedimos la intervención en este litigio de las autoridades, de la prensa y de todos los ciudadanos». «¡La prensa cumplirá!», dijo en ese momento uno de sus miembros más autorizados.

«La prensa cumplirá con su deber», ésta fué la expresión noble y sincera del aludido. Seguramente que en aquel momento nuestro compatriota de prensa sentiría latir su corazón a impulsos de los que se consideran injustamente atropellados; la exposición descarnada de los hechos ocurridos entre patronos y obreros impresionó al periodista, le ganó a su causa por ser justa y le hizo proferir esa expresión. «¡La prensa cumplirá!», dijo gallardamente.

¡La prensa! La prensa es una institución honrada y digna; es un organismo que antepone a todos los perjuicios sociales, la razón y la justicia; es un elemento portavoz del pueblo, que se debe a éste y siente su dolor, que se hace eco de sus quejas y que se inspira siempre en el bien general de todos los ciudadanos.

«¡La prensa cumplirá!». Esta expresión, pronunciada por boca del más caracterizado de sus miembros, tiene un valor positivo—no le queda duda a nadie—y quien lo dijo sabe perfectamente la responsabilidad que contrata al proferir esta frase.

Estén tranquilos los obreros que la prensa estará en su sitio, que no deserta en el cumplimiento de su sagrado deber. Tal vez a estas horas la junta directiva de la Asociación tenga tomadas iniciativas; nosotros así lo creemos y en ello estamos esperanzados; no hemos lanzado ninguna idea ni tomado ninguna resolución, porque esperamos ser convocados a alguna reunión, pues queremos que la obra sea de todos.

Si así no fuera, nuestra decepción sería grande; tendrían entonces razón los obreros. En tal caso, cada cual recabaría su independencia. Pero a ese extremo no se llegaría, estamos seguros.

### El Día de la Previsión

El sábado 27 de Febrero, XVIII aniversario de la ley fundacional del Instituto Nacional de Previsión, celebraron la conmemoración éste y sus Cajas colaboradoras, proclamando el reparto de cuatrocientas pesetas, producto del recargo sobre herencias lejanas, a más de tres mil ancianos asegurados que cumplieron los sesenta y cinco años en el 1924, y haciendo también público el acuerdo de fomentar la construcción de casas baratas y viviendas económicas con préstamos hipotecarios al 5 por 100 y a largo plazo del 50 por 100 del valor del solar, del 50 por 100 del valor de la casa mientras esté en construcción, préstamo que puede alcanzar el 65 por 100 cuando esté ya terminado el edificio.

Honraron con su presencia esta conmemoración el señor presidente del Gobierno y el señor ministro del Trabajo, que visitaron el Instituto, dándose cuenta de las múltiples actuaciones de esta obra. La actuación de cultura y de enseñanza popular, tal

### REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Calle del Carmen, n.º 15

Toda la correspondencia al Director

ANUNCIOS a precios convencionales

No se devuelven los originales

como la viene practicando el consejero delegado, don José Maluquer, el año anterior con el Curso inicial del Ateneo de Igualada, y este año con el Curso de Seguro obrero en el Centro de Lectura de Reus, completado con una Exposición gráfica de las inversiones sociales. La actuación financiera reflejada en la cartera del régimen legal de Previsión que vieron el presidente del Consejo y el ministro, apreciando la seleccionada robustez de los valores nacionales que la constituyen en proporción predominante y la solidez de finalidad social que forman el resto. La actuación técnica en la Caja de Pensiones, cuyo funcionamiento examinaron. Y los frutos de esta organización, que, después de examinar el conjunto de todos los servicios esenciales, vieron documentalmente en el servicio de estadísticas.

Seguidamente, y reunidos en la sala del Consejo con los vocales del Patronato y los de la Comisión Paritaria, el presidente del Instituto, señor general Marzá, agradeció la visita, correspondiendo muy afectuosamente el señor presidente del Gobierno. Tanto el señor Primo de Rivera como el señor Aunós, manifestaron en el curso de esta visita el aprecio que hacían de la organización del Instituto.

La representación obrera recordó las aspiraciones de una protección del Estado para las aportaciones voluntarias de los obreros, equivalente a la que en su día recibieron de los patronos.

### POLÍTICA SOCIAL SANITARIA

#### TIFUS

Esta enfermedad es contagiosa e infecciosa, y las causas que la producen son la miseria y la suciedad, el acinamiento de varias personas en una habitación para dormir, el agua cuando no es potable y en ella va el microbio que la produce.

Los síntomas de esta enfermedad son: cuando la persona está atacada de este mal, siente escalofríos seguidos de temblores en todo el cuerpo, gran dolor de cabeza, no se puede dormir, fiebre alta con delirio, después postración.

Cuando alguno de vuestra familia se halle en este caso no dejéis de llamar al Médico inmediatamente, porque esta enfermedad trae en sí infinidad de contratiempos y casi todos graves.

¿Cómo podrá en parte evitarse esta enfermedad? Partiendo del principio, o sea del párrafo primero, os diré a mi manera cómo podréis inmunizaros de esta dolencia.

Uno de los vehículos que más propagan esta enfermedad es el agua, porque en ella va el microbio que la produce; por este motivo es siempre de mucho interés, cuando haya un enfermo entre vosotros o de vuestra familia, procurar analizar el agua que este bebió, y si ésta era del pozo o de la fuente, con el motivo de que los demás no la beban, evitando de esta forma que no se contagien los demás. También hay otras causas que la producen, y estas son: la miseria, la suciedad, la falta de régimen alimenticio, sino abundante, nutritivo por lo menos; la curiosidad en las ropas interiores y exteriores, la eufrosidad en las ropas de la cama, la curiosidad en

## NUESTRO PERIÓDICO

las paredes de las habitaciones y en los objetos que hayan en ellas, son motivo suficiente para evitar la infección. Hay que saber también, porque es de mucho interés para las clases, que uno de los factores más influyentes, mejor dicho conductores de este microbio, son los parásitos, porque éstos están en contacto del cuerpo, y si están infectados de tifus, al ponerse en vuestro cuerpo sano os inoculará dicho microbio y os contagiará.

¿Qué debe hacerse en estos casos? Procurar que las ropas que sean de un enfermo de tifus estén separadas de las demás, lavarlas y colgarlas separadamente; la vaquilla que utilice el enfermo hay que limpiarla a parte; en la habitación del enfermo no deben dormir los demás, y ésta debe ser ventilada evitando la corriente del aire; las sábanas de la cama deben mudarse todos los días, las ropas del enfermo deben mudarse también, y si éste sudá mucho, tantas veces se hallen mojadas, tantas veces deben ser cambiadas por otras secas y limpias; hay que limpiar con mucha frecuencia la boca y los fosos nasales del enfermo. Y para terminar debo recomendaros, muy mucho, que en estos casos desechéis al curanderismo, porque, como os dije antes, esta enfermedad es grave.

FRANCISCO QUESADA

(Practicante)

## AYUNTAMIENTO

## Reunión extraordinaria del pleno

El lunes a las siete de la tarde se reunió en sesión extraordinaria el pleno de nuestro Ayuntamiento, bajo la presidencia del Alcalde, para dar posesión a los nuevos concejales nombrados por orden gubernativa, elegir los cargos vacantes en distintas comisiones en virtud de las dimisiones de los que han cesado y designar secretario accidental del Ayuntamiento, en virtud de licencia solicitada por enfermo del que lo es en propiedad.

Leída el acta de la anterior, se posesionaron de sus cargos los nuevos municipios señores D. Sebastián Macía Martínez, D. Antonio Bonete Pomares, D. Diego Irles Martínez, D. José Campillo Roinán, D. Rafael Buyolo Rodríguez y D. Andrés Román Esteve. D. José Bonete Alfonso no se posesionó del cargo en aquella sesión.

Y ya en sus escasos los nuevos ediles, el Alcalde les saludó afectuosamente, dándoles la bienvenida y estimulándoles a que laboren juntamente con todos por el engrandecimiento de Elche.

Se procedió a elegir el tercero y quinto teniente de Alcalde, siendo designados para estos cargos D. Antonio Bonete Pomares y D. Jaime Martínez Torres, respectivamente.

Por el señor Alcalde fué leída una proposición, en la que se le asignaba a cada señor concejal el cargo que tiene que ocupar en las distintas comisiones del Ayuntamiento, siendo aprobada, desde luego.

También a propuesta del Sr. Ruiz, después de ser aprobada la licencia por enfermo solicitada por D. Francisco Galán, se eligió secretario accidental a D. José García Coquillat, quien cobrará sus haberes con cargo al capítulo de imprevistos, pues así fué acordado por el pleno.

Terminado el orden del día, fueron saludados también los nuevos concejales por los Sres. Picó, Miller y Quiles.

ESTE NÚMERO HA SIDO  
VISADO POR LA CENSURA

Reunión de la permanente

A la hora de costumbre se reunió el jue-

ves en sesión ordinaria la Comisión permanente de nuestro Ayuntamiento.

Por ausencia del Sr. Ruiz, preside el primer teniente de alcalde.

Leída y aprobada el acta, se aprobaron varios informes sobre obras: pasaron a la Comisión correspondiente algunas instancias y se aprobaron las cuentas pendientes de pago, entre las que figura una por me dicamentos correspondiente al mes de enero, que englobada entre todas las farmacias que los suministran, asciende a 1.263,26 pesetas.

Terminado el despacho ordinario, el señor Martínez pregunta si el Alcalde, al ausentarse, dejó, para que se diera cuenta a la permanente, el extracto de cuentas de las fiestas de agosto, y pidió que visite la presidencia la Cocina económica para que se corrijan algunos defectos. Le contesta la presidencia que el Alcalde no ha dejado nada, ni ha reunido tampoco, como está acordado, a los contratistas de la tubería, cuestión que afrontará, cuando venga, con todas sus consecuencias, y que visitará la Cocina económica para atender este ruedo. Esperamos con impaciencia la próxima sesión, pues el Sr. Pomares es de los que cumplen lo que prometen, y el asunto se presta a muchos comentarios.

El Sr. Quiles propone, y así se aprobó, que se le conceda gratuitamente a un particular unos cincuenta centímetros de terreno, a condición de que edifique en él, por ser inaprovechable para el Ayuntamiento. Mucha esplendidez.

Martínez Torres pide que sean renovados los letreros de las calles del Cementerio porque están en malas condiciones, y que se arreglen algunas calles del Arrabal.

D. Francisco Quiles interviene en lo que hace referencia al Cementerio, y dice que es de mucho interés que se ponga en orden todo lo que afecta a este establecimiento, donde por no haber registro de propiedad, hay muchas dificultades y se sale a pleito por día. Agrega que, respetuoso con todas las ideas, va a poner en las mismas condiciones higiénicas el Cementerio civil que el católico, por considerarlos igualmente sagrados. Está muy bien eso.

El Sr. Penalva, de los espontáneos, pide que se active la reclamación que tiene hecha sobre el arreglo de la plaza de España.

Con esto terminó la sesión.

## LA FIESTA DE LOS COSTUREROS

Con más solemnidad y con más entusiasmo, si cabe, han celebrado los costureros la fecha del 5 de Marzo, día que constituye para ellos una fecha memorable por ser el XVII aniversario de la fundación de su sociedad.

La fiesta fué anunciada el día 4, por medio de un extenso y bien escrito manifiesto, dedicado a reseñar el historial de la colectividad festejada. Por la noche se celebró una velada familiar, en la que hubo música, lectura de poesías y de artículos y también discursos, todos enalteciendo el acto que se celebraba.

El día de la fiesta se deslizó todo con la más fraternal camaradería entre todos los del oficio, pues hubo paseo en auto por la población repartiendo pensamientos alusivos al acto; mucha concurrencia en el Centro obrero; amigables charlas, recordando todos las fases porque pasó esta Sociedad en historial brillante y en verdadera y franca fraternidad en todos.

Bien por la fiesta de los costureros!

Como final de fiesta, se reunieron un número muy considerable de costureros a las nueve de la noche, en banquete fraternal, en el Hotel del Comercio.

El espacioso comedor estaba ocupado to-

talmente por obreros; la cena, muy abundante, exquisita, espléndida y admirablemente servida. El acto se deslizó en un ambiente de verdadera fraternidad; fué en tributo dignamente rendido a una fecha memorable, por hombres que tienen una visión clara del lugar que ocupan en la sociedad actual.

Termina la fraternal cena, los comensales se dirigieron al Círculo Obrero, donde fué servido un espléndido café, dando fin a la fiesta el secretario del Sindicato con un pequeño discurso, siendo muy aplaudido.

Los organizadores pueden estar satisfechos del resultado de la fiesta.

## COLABORACIÓN

Sr. Director de NUESTRO PERIÓDICO:

Agradecería de V. tuviera la bondad de publicar en el semanario que tan dignamente dirige el siguiente artículo, cuyo conocimiento es para bien del público.

Favor que de V. espera su affmo. S. S.

Esteban Pastor

\* \* \*

## MASOTERAPIA

(MASAJE)

El masaje es un procedimiento a la vez higiénico y terapéutico, cuyo uso recomendó ya Hipócrates. En la actualidad, gracias al más detallado y científico estudio de la anatomía humana, resurge notablemente perfeccionado y se le tiene por uno de los medios curativos más beneficiosos.

La acción se refleja en la excitación que produce en el tegumento, en los nervios y en los vasos cutáneos, haciendo fluir la sangre a la piel; y este fenómeno afecta inmediatamente al funcionamiento del cerebro y de la médula espinal. Si se aplica de un modo más energico sus efectos alcanzan a órganos y regiones más profundas, y especialmente a los músculos, y a los vasos y a los nervios, nutridos y fortificados a éstos, favoreciendo la circulación en general, y nutriendo, tonificando y excitando a su función al músculo.

También favorece la reabsorción de productos inflamatorios y de las grasas, provocar un aumento en las combustiones que transforman los elementos en fuentes de energía.

Está, pues, perfectamente indicado el masaje en todos aquellos casos en que convenga estimular la reacción para aumentar la nutrición y el grado de energías en la dispepsia gastro-ectasia, al objeto de devolver al estómago su poder contráctil, tan necesario al funcionamiento de esta víscera; en los trastornos de la circulación, y muy singularmente en las varices; en las enfermedades nerviosas en que se atrofian los músculos por falta de estímulo nervioso; en los dolores dorsales, lumbares o debilidad en la columna vertebral; en las enfermedades de las articulaciones, esguinces y anquilosis; en los cólicos y catarros intestinales; en muchas enfermedades de la motriz, de la piel y de los sentidos, y especialmente, según Championé, en las fracturas y cuando se deba devolver a los músculos su energía y desarrollo después de una quietud prolongada.

ESTEBAN PASTOR  
(Practicante)

\* \* \*

Respondiendo a la finalidad que desde un principio nos propusimos, de que NUESTRO PERIÓDICO fuera el periódico de todos, damos cabida a este trabajo, porque está basado en tema nuevo, seguramente interesante para nuestros lectores, a quienes en todo momento queremos servir y complacer.

## Don Rafael Ramírez Ortiz

Con motivo de trasladarse D. Rafael Ramírez Ortiz, Contador de este Excelentísimo Ayuntamiento, a la Intervención de fondos municipales de Cuenca, su pueblo natal, fué obsequiado el pasado jueves con un banquete de despedida al que asistieron la mayoría de los empleados municipales de Elche.

El acto, que se celebró en el hotel de «La Confianza», resultó muy alegre y simpático, poniéndose de relieve los sentimientos de gratitud al agasajado.

Ofreció el banquete, en nombre de los empleados municipales, el culto abogado y Secretario interino de este Excelentísimo Ayuntamiento, D. José García Coquillat, quien, con floridas y elocuentes frases, expuso los motivos de confraternidad que existen para rendir este justo homenaje a D. Rafael Ramírez Ortiz.

Habló asimismo, D. Joaquín Ruiz Antón, Depositario del Ayuntamiento, el cual, con vibrantes y sentidas frases que conmovieron a todos los asistentes, hizo resaltar las bellas cualidades que adornan al agasajado, señalando actos realizados por éste que perdurarán indelebles en los corazones de todos.

Finalmente, y entre entusiastas aplausos, hizo uso de la palabra D. Rafael Ramírez Ortiz, quien visiblemente emocionado y con la modestia que le caracteriza, agradece el homenaje que se le tributa, al que dice no es acreedor. Se ofrece para colaboraren pro de los empleados municipales de Elche, en Cuenca o donde se halle, pues si bien materialmente se ausenta, queda su corazón en este pueblo, al que prodiga toda clase de alabanzas.

Al terminar el Sr. Ramírez Ortiz, los asistentes prorrumpen en una explosión de aplausos y sellan este acto de confraternidad con sentidos abrazos al homenajeado.

Después del banquete se dirigieron los comensales al Huerto del Cura y a la finca denominada «La Torre», propiedad del Sr. García Coquillat, en donde se tomaron varias fotografías.

\* \* \*

Los asistentes al banquete nos ruegan hagamos constar su gratitud a don José Bernad Martínez, dueño del hotel «La Confianza», quien no omitió detalle alguno en la organización del banquete, habiéndolo servido con arreglo al menú que consignamos y dejando muy satisfechos a todos, tanto por la abundancia como por la exquisitez de los suculentos platos servidos y por su desprendimiento que quedó colmado con la invitación particular que hizo a los comensales, consistente en una copa de cognac de la mejor marca.

## MENÚ

Entremeses variados

Tesoro escondido

Langostinos con mayonesa

Ternera al jugo

Tortada

Frutas variadas

Champagne

Café

Cigarro habano

D. Rafael Ramírez Ortiz  
Se marcha de Interventor al Municipio de Cuenca.

¡Hasta luego, digno funcionario! diremos todos porque su persona se marcha, pero su espíritu se queda entre nosotros para darnos aliento, fuerzas: que es vida (si bien vida tiene sus sinsabores ante el de-

NUESTRO PERIÓDICO

cumplido) salud querido amigo, salud querido compañero, salud para su señora, salud para sus hijos, salud para sus padres, salud e higiene Político-Social para todos.

E. QUESADA.

**EL ELCHE F. C.  
CAMPEÓN REGIONAL**

En el match celebrado el pasado domingo contra el Sporting del Puerto de Sagunto, nuestro equipo titular quedó definitivamente proclamado Campeón de la Región Valenciana.

No queremos reseñar de «motu proprio» el mencionado encuentro, ni tampoco prodigar a nuestros bravos equipiers las alabanzas a que se han hecho acreedores. Dejamos pues, estas *Jaénas* para otros más autorizados y desde luego más imparciales, y a tal objeto reproducimos íntegra la reseña del «Diario de Alicante» correspondiente a la última actuación de nuestro once, por la que se desprende lo merecidamente que tiene ganado el glorioso título que en la actualidad ostenta.

\*\*\*

DIARIO DE ALICANTE.

**ELCHE ES CAMPEÓN POR UN EMPATE LOGRADO CONTRA LA ADVERSIDAD**

Elche quedó ayer proclamado Campeón de Levante del Grupo B. Y estuvo a punto de sufrir una dolorosa derrota irreparable porque tuvo la Suerte de espaldas.

Era cosa irritante ver jugar como leones los chicos del ya equipo Campeón, dominar, tener en jaque constante al guardameta enemigo... y no lograr perforar el marco rival. Parecía que se habían conjurado en su contra todos los elementos, la fuerza, postes...

No hablemos del arbitraje a cargo del heredito señor Leonarte, del no menos acreditado Colegio Valenciano... Este señor Leonarte de nuestros pecados no veía corners ni faltas en los saguntinos, hinchiéndose en cambio de pitártelas contra los ilicitanos para los que tenía ojos de lince. Veía en los del Sporting falta cuando al señalarla cortaba un avance del Elche.

Pero así y todo no pudo su pito contener

el entusiasmo avasallador de los alicantinos que, arrollándolo todo, bloquearon material-

mente la meta saguntina, bombardeándola de manera desesperada pero sin eficacia porque la Suerte protegió con sus mimos a los forasteros.

Y a fuerza de entusiasmo y de «rifiones» alcanzó Elche el empate que le valió ayer ya el título de Campeones de Levante.

Digamos para ser absolutamente justos y sinceros que el Elche debió ganar por un tanto superior a ese empate a un gol que señaló el marcador ayer. Y debió ganar por más tantos por la forma como jugó en el segundo tiempo, no por la manera como desarrolló el juego en la primera mitad.

\*\*\*

Porque el partido tuvo dos fases distintas y bien diferentes por ciertos.

Al momento de comenzar, un avance saguntino permitió al extremo derecho del Sporting vulnerar la red ilicitana; y ese tanto primero logrado sin vistosidad y de manera inocente, desconcertó a los nuestros que jugaron todo el resto del primer tiempo con un desconcierto y una desarticulación de líneas incomprendibles. Eran los dominadores pero se obstinaban en llevar el juego por alto contra un enemigo que en esa modalidad les aventajaba en estatura; además se dejó desatendido a Segarra que ayer estuvo mejor que nunca, por servir balones al otro extremo que en esa primera mitad del partido no logró la gran eficiencia que consiguió después y que demostró siempre.

Eso, el aturullamiento y la nerviosidad con que jugaron, les impidió aprovecharse de sacar partido a la pirosa defensa enemiga, de la que solo merece elogios y grandes elogios. Escalera de colocación y de seguridad, ágil y valiente, al que debe el Sporting el que el partido de ayer no fuera algo catastrófico al final.

\*\*\*

Pero el segundo tiempo fue otra cosa bien distinta.

Elche salió al campo a ser Campeón. Y desde los primeros minutos su presión fue intensa formidable e incesante.

El balón no pasaba del campo saguntino y los chicos se transformaron en leones para lograr la victoria.

El Sporting, por el contrario, daba muestras de fatiga y limitaba a conservar, a defender la ventaja del uno a cero con que terminó el primer tiempo.

Pero inutilmente. Elche puso cerco a la portería desafiando a la Adversidad y aún manteniéndolas tijeras con el señor Leonarte. Y el bombardeo fue más intenso y copioso que el de Alhucemas. Pero eran

demasiados enemigos y harto hicieron con lograr un empate por mediación del coraje de Climent que hizo un precioso tanto que rompió el maleficio que parecía pesar contra el valiente equipo ilicitano que en esta segunda parte se nos mostró como en sus mejores tardes, tanto en entusiasmo y valor como en táctica y técnica.

Debió obtener cuatro goles.

No consiguió más que uno. Pero aquel gol valió por muchos.

Bien merece ese tanto el título de Campeón para los que contra todo ayer jugaron el segundo magnífico tiempo que tanto aplaudimos.

\*\*\*

Elche F. C., ostentando la representación del fútbol regional de su categoría, se ha desplazado a Badalona, para celebrar hoy, con el Campeón catalán, el cuarto de final del Campeonato de España.

Potente y ducho en estas lides es el F. C. Badalona, que a estas circunstancias, añade la no menos favorable de celebrar el encuentro en su casa; sin embargo, abrigamos la esperanza de que los valientes equipiers del «Elche» sabrán imponer su técnica y añadir, con su entusiasmo, un triunfo más a los cosechados hasta ahora. Se trata del Campeonato de España, una cosa muy seria, un galardón que nadie se deja arrebatar fácilmente y que hay que conseguir a toda costa, completando así la flamante página del fútbol ilicitano.

**BENEFICIO  
a favor de**

**Círculo Obrero Illicitano**

El próximo Domingo tendrá lugar en el Teatro Llorente la función que anualmente se acostumbra a celebrar a beneficio de Círculo Obrero; se representarán dos hermosos juguetes cómicos, una película dramática en cuatro partes y otra cómica en dos partes.

Por la tarde función de cine solo, en la que se rifarán dos hermosos regalos a los niños.

Para encargos de localidades dirigirse al Presidente Ricardo Navarro.

IMPRENTA DE PEDRO RIZO, Carmen, 15

**TEATRO KURSAL  
LA NOCHE DELA BATA**

Versión dramática colosalmente filmada  
ESTRENO de la grandiosa película en 7 partes, titulada  
Sublime erección de NINA VANNA J. BRANDIN SCHUTZ y GASTON MOBO

Mañana Lunes 8 de Marzo

SE VENDEN 21 tahuillas de tierra plantadas de almendros en el partido rural de Algaida.

Razón calle Conde, número 6

**COMPANÍA ADRIÁTICA DE SEGUROS**

(RIUNIONE ADRIÁTICA DI SICURTA)  
FUNDADA EN TRIESTE EN 1838

Capital social . . . . Liras 100.000.000  
Id. desembolsado . . . . » 40.000.000

Primas, accesorios e intereses cobrados durante el ejercicio:  
Ramo Vida . . . . Liras 82.195.201,02  
Ramos Elementales . . . . 228.909.196,28  
Reservas al 31 Diciembre 1924:  
Liras 284.015.334,68

Siniestros pagados durante el ejercicio:

Ramo Vida . . . . Liras 13.889.757,87  
Ramos Elementales . . . . 110.937.975,01

Siniestros pagados desde su fundación:  
Liras 1.455.533.007,59

Seguros Vida en vigor:

Capitales asegurados Liras 1.708 MILLONES

Seguros sobre la Vida y Rentas Vitalicias en todas sus combinaciones. :: Seguros de Incendio. :: Seguros de Transportes Marítimos, Terrestres y de Valores.

Dirección para España MADRID Paseo de Recoletos 5

En ALICANTE, Concepción, 1 :: En ELCHE, Reloj, 6

Sub-Director de ambas Compañías en Alicante y su provincia D. José Soler Navarro

**EN  
WINTERTHUR.**

Capital social: 15.000.000 de francos suizos

Desembolsado: 9.000.000 de francos suizos

Primas cobradas en 1922: Frs. suizos 33.122.365,65

Indemnizaciones pagadas hasta 31 Diciembre 1922: Frs. suizos 389.051.660

Seguros individuales contra toda clase de accidentes.

Seguros colectivos contra accidentes del trabajo.

Seguros contra la Responsabilidad Civil, etc., etc.

Delegado General para España: Carlos Sánchez Cutillas

Fontanella, 17.—BARCELONA—Teléfono 2.792-A.

En ALICANTE, Concepción, 1 :: En ELCHE, Reloj, 6

212

**Rafael Ruiz**  
TIENDA DE TEJIDOS  
Castelar, 1

**OFICINA DE FARMACIA**

ESPECIALIDADES FARMACÉUTICAS  
AGUAS MINERO-MEDICINALES

Inyectables :: Comprimidos :: Granulados, etc.  
**OXYGENO PURO**

— DE —  
**MANUEL POMARES**  
Calle Canalejas, 39 — ELCHE

DISPONIBLE

**MADERAS**

Importación directa

**SALES Y BAEZA**

ALMACENES: Navas y Belando  
DESPACHO: López Torregrosa, 5

**ALICANTE**

Sucursal en Elche  
Calle Olivereta, número 4

**GRAN ALMACÉN DE MUEBLES**  
**EL CAPRICHÓ**  
Plaza Merced, 7

**GRAN REPOSTERIA****LA VIDA**

Sagasta, 30 (Frente a la Glorieta)

Pastas finas, bocadillos, chocolates, etc., etc.  
Especialidad en encargos para bodas, bautizos y fiestas  
nómasticas. :: Servicio permanente.  
Este establecimiento es el preferido por los deportistas.

**BAR PEPE**

Sagasta, 14

En este BAR encontrará el público un excelente servicio en aperitivos, cerveza, mariscos frescos recibidos todos los días y licores de las mejores marcas españolas y extranjeras.

Sortido exquisito en Jamones, Mantecas, Quesos, Mortadela, Galletas, Embutidos y Conservas de las mejores marcas.

**ESPECIALIDAD EN SALCHICHÓN DE VICH**

Plátanos frescos recibidos directamente para esta casa.

Servicio para bodas y bautizos.

Hay reservado.

**ALMACEN POR MAYOR**

— DE —

**Gereales, Salvados y Legumbres****VENTAS POR MENOR**

— DE —

Azúcares terrón y finos superiores.—Garbanzos de Castilla.—Alubias del Barco.—Queso (Gallo).—Conservas Albo.—Galletas Solsona y toda clase de comestibles.

Especialidad en aceites finos andaluces a 1·95 pesetas litro,

PRECIOS SIN COMPETENCIA.

Plaza Joaquín Costa, núm. 15

**VINO "RASPAY"****Primitivo Quiles Verdú****COSECHERO****ELABORACIÓN DE VINOS Y MISTELAS**

MARCAS: «Raspay» Vino de mesa.—«Raspay» Amortillado.—«Raspay» Quinado.

**PINOSO**

Pedid los vinos «Raspay» en todos los principales establecimientos

Representante en Elche: **FRANCISCO PRATS**, Ramón y Cajal, 39**Instituto Ortopédico**

CANALEJAS, 1

(Instalado en la casa del Médico D. Julio M. López)

Visite este Establecimiento y se convencerá de que con el tratamiento racional de las Hernias (Queraduras), que es el de mayor éxito, se consigue:

1. Obturación perfecta e inamovible del anillo herniario.—2. Movimientos naturales sin limitación.—3. Contención absoluta.—4. Amparo anatómico de la región afectada.—5. Excepción de esfuerzo y aún cumple.—6. El peso mínimo del braguero 175 gramos.

Certificados Médicos lo acreditan

Aparatos y artículos ortopédicos de todas clases; fajas, piernas y brazos artificiales.

**Artículos para Fútbol**

Alcohol desnaturalizado marca "Sol" a 1·50 pesetas el litro

REPRESENTANTE: **FRANCISCO QUESADA****Panadería y Bollería**

— DE —

**Tomás Benehitó**

Calle Eduardo Dato y Desamparados

Especialidad en pan francés y en bollos valencianos y del país.

Servicio permanente de Horno

Visite este modelo de establecimientos

Se hacen cocas en sardina y rosquitas al horno con aceite.

ESMERADO SERVICIO

BUEN TRATO :: ECONOMÍA

**DEPÓSITO DE MEDICAMENTOS MODERNOS Y ESPECIALIDADES FARMACÉUTICAS****Análisis de Sangre, Orina, Espuños, etc., etc.**

EXACTITUD, PUREZA Y ESCRUPULOSIDAD

**Farmacia del Doctor Coquillat**

Ex-alumno de los laboratorios del Instituto de Higiene de Alfonso XIII. Laboratorio de análisis de medicamentos del Dr. Fernández, etc., etc.